
 

« Face à un problème démographique,la réponse est 
démographique.» Sarkozy Nicolas président de la république. 4 

Avec le passage de 60 à 61 ans en 2015,l’état réaliserait 1.2 

milliards d’économies. 
Un autre choix est possible: 100.000 emplois créés = 1.5milliards de recettes 

annuelles supplémentaires pour la sécu. 

Travailler plus longtemps: Une aberration! 

L’emploi: La clef du problème! 

6/10 des séniors sont hors emploi à l’heure de la retraite. 

1/4 des 15-24 ans sont à la recherche d’un emploi. 

« Aujourd’hui,10% des retraites ne sont pas financièrement assises. 

Il faut trouver des solutions.» Sarkozy Nicolas président de la république. 5 

Déficit du système 
des retraites 

Exonération de 
cotisations patronales 

Baisse d’impôt pour les 
revenus les plus aisés 

Taxation des revenus 
financiers 

Les choix du gouvernement Un autre choix possible 

33 milliards 
d’euros 

22.4 milliards d’euros 24 milliards d’euros 

Parlons 

argent ! 

La France un pays pauvre? 

La valeur ajoutée brute (richesse produites ) est en 
progression constante. 
Elle était en 1980 de 480 milliards d’euros 

En 2009 elle se situait à hauteur de 1722 milliards. 

Les actionnaires se goinfrent. 

La part des profits issus du travail 
versé aux actionnaires est passées de 

5% en 1985 à 25% en 2010! 

Les salaires écrasés par les profits. 

Le pourcentage des salaires dans la 
valeur ajoutée était de 75,6% en 1982 , 
il est tombé aujourd’hui aux alentours 

de 67%! 

22 milliards d’euros 


